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Anfrage der AfD-Fraktion zur Sitzung der Stadtvertretung am 28.09.2020  
gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Landeshauptstadt Schwerin  
 
 
Stromtarife für WGS-Immobilien 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Badenschier, 
 
wir bitten um die Beantwortung folgender Fragen:  
 
1. Welchen Tarifvertrag hat die Wohnungsgesellschaft Schwerin mbH zur Zeit mit der 

Stadtwerke Schwerin GmbH für die Stromversorgung ihrer Immobilien abgeschlossen? 
 

2. Wird dieser Tarif regelmäßig angepasst? Wenn ja, wie hat sich der Tarif in den letzten fünf 
Jahren entwickelt? 
 

3. Wurden vor Abschluss des Tarifvertrages andere Stromanbieter hinsichtlich eines 
Preisvergleiches kontaktiert? 
 

4. Wenn verschiedene Tarifverträge mit der Stadtwerke Schwerin GmbH abgeschlossen 
wurden, welche Gründe gibt es dafür? 
 

5. Wurden seitens der Stadtwerke Schwerin GmbH auch Komplettangebote unterbreitet 
(Bereitstellung von Strom und Internetzugang)? 
 

6. Wie hoch ist der Ausrüstungsstand mit LED-Leuchtmitteln bei der Flur-, Keller- und 
Gemeinschaftsraumbeleuchtung in den WGS-Immobilien? 
 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. Petra Federau 
Fraktionsvorsitzende 
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Anfrage der AfD -Fraktion  
Stromtarife für WGS-Immobilien 
 
 
Sehr geehrte Frau Federau, 
 
Ihre Anfrage vom 14.09.2020 möchte ich wie folgt beantworten: 
 
1. Welchen Tarifvertrag hat die Wohnungsgesellschaft Schwerin mbH zur Zeit mit der 

Stadtwerke Schwerin GmbH für die Stromversorgung ihrer Immobilien abgeschlossen? 
 
Die WGS-Wohnungsgesellschaft Schwerin mbH (WGS) hat einen Großkundentarifvertrag, 
welcher auf das Abnahmeverhalten der Verbrauchsstellen und der jeweiligen Verbräuche ab-
gestimmt ist. Der Tarif entspricht dem Energiemarktpreis. 
 

2. Wird dieser Tarif regelmäßig angepasst? Wenn ja, wie hat sich der Tarif in den letzten 
fünf Jahren entwickelt? 
 
Der Tarif wird regelmäßig angepasst. Die jeweiligen Entwicklungen der Energiemarktpreise, 
Anpassungen aufgrund der geltenden Gesetze und Einspeiseverordnungen müssen in den 
gültigen Preisen ihre Entsprechung finden. Die WGS hat keine historischen Aufzeichnungen 
der Tarife. 
 

3. Wurden vor Abschluss des Tarifvertrages andere Stromanbieter hinsichtlich eines 
Preisvergleiches kontaktiert? 
 
Soweit möglich, werden, wir hier vorliegend, Leistungen innerhalb des städtischen Verbunds 
direkt bezogen. 
 

4. Wenn verschiedene Tarifverträge mit der Stadtwerke Schwerin GmbH abgeschlossen 
wurden, welche Gründe gibt es dafür? 
 
Während der jeweiligen Abrechnungsspanne gilt ein einheitlicher Tarif. 
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5. Wurden seitens der Stadtwerke Schwerin GmbH auch Komplettangebote unterbreitet 
(Bereitstellung von Strom und Internetzugang)? 
 
Kombiangebote sind nicht möglich, da es sich bei Internet und Fernsehen um Individualver-
träge der Mieter handelt. Die WGS ist nicht berechtigt, diese verpflichtend für die Mieter abzu-
schließen. 
 

6. Wie hoch ist der Ausrüstungsstand mit LED-Leuchtmitteln bei der Flur-, Keller- und 
Gemeinschaftsraumbeleuchtung in den WGS-Immobilien? 

 
Im Bestand der WGS werden nur gesetzlich zulässige und für den jeweiligen Zweck geeig-
nete Leuchtmittel eingesetzt. Parameter wie Witterungsbeständigkeit, Sicherheit und vorge-
schriebene Lux-Stärken (z. B. im Brandfall) definieren primär die Wahl der Leuchtmittel, die 
überwiegend zur Ausleuchtung der Verkehrsflächen, Fahrstühle, Notbeleuchtungen etc. ein-
gesetzt werden. 
 
Diese sicherheitsrelevanten Beleuchtungsanlagen werden mindestens jährlich von zertifizier-
ten Betrieben geprüft und im Bedarfsfall ersetzt, ergänzt oder ausgetauscht. Die beauftragten 
Betriebe kaufen die Leuchtmittel fachgerecht ein und nicht die WGS. 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 
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